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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ Παπάγου, 17 Οκτωβρίου 2024
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ & ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Αρ. πρωτ. Δ30/Δ8/202104

ΤΜΗΜΑ Α’ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
& ΚΑΝΟΝΩΝ ΟΔΙΚΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ 

ΕΠΕΙΓΟΝ – ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ 17-10-2024

Δ/νση : Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
 Τ.Κ. : 101 91 Παπάγου
Πληρ. : Μ. Αρχολέκα
Τηλ. : 210 650 8530
Fax. : 210 650 8613
Email : m.archoleka@yme.gov.gr 

ΠΡΟΣ : Γενική Διευθύντρια Στρατηγικού
Σχεδιασμού Μεταφορών & Οδικής 
Ασφάλειας

ΚΟΙΝ 

Θέμα : Η υπ’ αριθ. 129/09-10-2024 Ερώτηση του Ανεξάρτητου Βουλευτή Βαλτογιάννη Διονυσίου.

Σχετ. : Το υπ. αριθ. πρωτ. 198273/10-10-2024 έγγραφο της Υπηρεσίας Συντονισμού, Γραφείο Νομικών & 
Κοινοβουλευτικών θεμάτων.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που αφορά την Ερώτηση του Ανεξάρτητου Βουλευτή κ. 

Διονύσιου Βαλτογιάννη, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1. Σχετικά με το 1ο ερώτημα η αποκατάσταση των υφιστάμενων κατεστραμμένων 

καμερών στους δρόμους της Αττικής δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες της Διεύθυνσης μας, αλλά στον 

φορέα που ανήκουν κατά περίπτωση και δη στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, την Περιφέρεια 

Αττικής και τη Γενική Γραμματεία Υποδομών αν πρόκειται για υποδομές αρμοδιότητας του 

Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών. 

2. Σχετικά με τα ερωτήματα 2 και 3 αυτά δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του 

Υπουργείου μας αλλά των Υπουργείων Προστασίας του Πολίτη και Εθνικής Άμυνας. 

3. Τέλος, σχετικά με το 4ο ερώτημα, για την αποτελεσματική υλοποίηση του Εθνικού 

Στρατηγικού Σχεδίου Οδικής Ασφάλειας (ΕΣΣΟΑ), το οποίο ανέπτυξε το Υπουργείο Υποδομών και 

Μεταφορών με την υποστήριξη του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, προβλέπεται η οργάνωση και 

λειτουργία ενός προηγμένου Κέντρου Διαχείρισης Παραβάσεων, το οποίο θα είναι πλήρως 

αυτοματοποιημένο και συνδεδεμένο με όλες τις σχετικές βάσεις δεδομένων που θα αξιοποιεί όλες 

τις σύγχρονες τεχνολογίες ώστε να συλλέγει τα δεδομένα για τον εντοπισμό της παράβασης, θα 
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βεβαιώνει και θα αποστέλλει τις παραβάσεις στους παραβάτες οδηγούς. Επισημαίνεται ωστόσο ότι 

η προμήθεια καμερών δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Μεταφορών αλλά του 

Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη ή των αρμοδίων υπηρεσιών συντήρησης των οδών (Περιφέρειες, 

Δήμοι, Γεν. Γραμματεία Υποδομών) όπως άλλωστε αναφέρεται στο Στρατηγικό Σχέδιο Οδικής 

Ασφάλειας.

Παρότι ο Στρατηγικός Σχεδιασμός έχει ενσωματώσει αυτά τα μέτρα η πρόκληση παραμένει 

στην υλοποίηση μέσω των αρμόδιων υπηρεσιών και αποτελεσματική εφαρμογή εξαρτάται από την 

συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων και την εξασφάλιση της συνέπειας στους μηχανισμούς  

συντήρησης και χρηματοδότησης.

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης

Ε. Ν. Παρίσης
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